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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasınısaygıyla arz

ederim. 20.01.2026

îureyya öneş Derici

Muğla Milletvekili

Basma yansıyan görüntülerde, kamuoyunda “Menzil tankatı” olarak bilinen yapının İzmir

Karabağlar ilçesi Arapderesi mevkisinde 17 Ocak 2026 tarihinde bir toplantı gerçekleştirdiği

görülmüştür. Söz konusu toplantıda yer alan kişiler arasında kamu kurum ve kuruluşlarında

görev yapan kişilerin de- yer aldığına yönelik açık kaynaklarda iddialar bulunmaktadır. Bu

durum, kamu görevlilerinin taşıdığı tarafsızlık yükümlülüğü, devlet hiyerarşisi ve laik hukuk

devleti ilkesi açısından ciddi soru işaretlerine yol açmaktadır.

Türkiye Cumhuriyeti, Anayasa’smda tanımlanmış olan laik, demokratik ve sosyal hukuk

devleti niteliğini kamu kurumlanmn işleyişinde açıkça esas alır. Bu çerçevede kamu

görevlilerinin siyasal, dini veya başka türden örgütlü yapılara karşı hiyerarşik veya duygusal

bağlılık geliştirmesi, yaldızca bireysel tercih meselesi değil; kamu otoritesinin tarafsızlığı ve
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devlet düzeninin güvenliği bakımından da önem taşımaktadır.

Geçmişte kamusal kurumlarda ortaya çıkmış örgütlenme sorunlanmn ülkeye ağır bedeller

ödettiği bilinen bir gerçektir. Bu nedenle devlet kadrolannda görev yapan personelin herhangi

bir tarikat, cemaat veya benzeri yapılanmanın faaliyetlerine katılması, bu yapılara bağlılık

beyan etmesi ya da bu yapıların bünyesinde hiyerarşik bir konumlandırmaya girmesi kabul

edilemez. Bu tür ilişkiler, kamu hizmetinin tarafsızlığına zarar verme irskinin yanı sıra, kamu

güvenliğini ve demokratik denetimi de zayıflatma potansiyeli taşımaktadır.

Bu kapsamda; kamuoyunun aydınlatılması adına aşağıdaki sorularımın yanıtlanması önem arz

etmektedir.

1. İzmir’deki söz konusu toplantı için izin süreçleri bakımından Valilik veya

Kaymakamlık birimlerinin bilgi ve onayı bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa hangi

mevzuat hükümlerine dayanılmıştır?
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2. Toplantıda yer alan kamu görevlileri iddialanna yönelik araştırma ve tespit bulunmakta

mıdır? Bu şahıslann görev unvanlan ve kurum dağılımı nedir?

3. Bu personel hakkında 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve ilgili disiplin mevzuatı

uyannca herhangi bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa

aşaması nedir?

4. Son beş yıl içinde İçişleri BakanlığTna bağlı kurumlarda (Emniyet, Jandarma, Sahil

Güvenlik vb.) tarikat ve cemaat yapılanmalarıyla bağlantısı olduğu gerekçesiyle

hakkında işlem yapılan personel sayısı kaçtır?

5. Kamu kurumlarmda tarikat veya cemaat yapılanmalannm örgütlenmesini tespit etmeye

ve önlemeye yönelik denetim mekanizması bulunmakta mıdır? Varsa kapsamı nedir?


